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DEBUTURI

Acţiuni
Prima zi de tranzacţionare pentru acţiunile emise de 
Fondul Proprietatea a fost 25 ianuarie 2011. Fondul 
Proprietatea, înfiinţat de Guvernul României în decembrie 
2005, este un fond închis de investiţii, administrat de 
Franklin Templeton Investment Limited, o companie 
înregistrată în Marea Britanie, activă în România prin 
sucursala din Bucureşti.

Detalii de contact:
• Nume: SC Fondul Proprietatea SA
• Adresă: Str. Buzeşti nr. 78-80, Etaj 7, Sector 1, Bucureşti
• Telefon: 021 200 96 00
• Fax: 021 200 96 31

Principalele caracteristici ale acţiunilor emise de 
SC Fondul Proprietatea SA:
• Număr de acţiuni: 13.778.392.208
• Valoare nominală: 1 leu
• ISIN: ROFPTAACNOR5
• Simbol: FP

Obligaţiuni municipale
Februarie 2011 – începerea tranzacţionării obligaţiunilor
municipale emise de Consilul Judeţean Bihor în sectorul 
Titluri de Credit, Categoria Obligaţiuni Municipale.

Principalele caracteristici ale obligaţiunilor emise de 
Consiliul Judeţean Bihor sunt:
• Simbol emisiune: BIH27
• Număr obligaţiuni: 779.864
• Valoarea nominală iniţială: 100 lei / obligaţiune
• Data de emisiune: 03.01.2011
• Data scadenţei: 15.12.2027
• Cod ISIN: ROBIHRDBL013
• Cod CIF: DBVSAR
• Rambursarea principalului se face în 34 de rate 

semestriale
• Rata dobânzii: ROBOR6M + 0,4%
• Plata dobânzii: semestrial

Coordonatele emitentului sunt:
• Adresa: Oradea, Str. Parcul Traian nr.5
• Telefon: 0259 418 809
• Fax: 0259 441 410

Alte instrumente financiare
Prima zi de tranzacţionare pentru contractul FP Futures
cu activ suport acţiunile emise de Fondul Proprietatea SA 
(FP Futures) a fost 27 ianuarie 2011.

Principalele caracteristici ale contractului FP Futures sunt:
• Multiplicator: 1. 000 de acţiuni emise de Fondul 

Proprietatea SA
• Metoda de decontare: decontare în fonduri
• Scadenţe disponibile: 2 scadenţe, respectiv martie 2011

şi iunie 2011. Simboluri corespunzătoare celor două 
scadenţe: FP11MAR (ISIN: ROF0000014P2), respectiv 
FP11JUN (ISIN: ROF0000014Q0)

Noua emisiune de certificate Erste Group Bank AG 
certificates, în cadrul sectorului Produse Structurate, 
Categoria Certificate este cea de-a opta emisiune 
individuală de certificate pe indicele DAX disponibilă la 
tranzacţionare din data de 18 februarie 2011.

Principalele caracteristici ale emisiunii sunt următoarele:
• Simbol: EBDAXTS4
• Denumire instrument financiar: Certificat EB DAX 

TURBO SHORT
• Activ suport: DAX Index
• COD ISIN: AT0000A0NTU1
• Preţ de exercitare: 8.000
• Bariera: 7.750,00 EUR
• Proporţie: 0,01
• Număr certificate: 1.000.000
• Data maturităţii: 30.09.2011

Noi Market Makeri
Wood & Company Financial Services, Banca Comercială 
Română, Raiffeisen Centrobank şi SSIF Broker sunt
Market Makeri pentru acţiunile Fondul Proprietatea. 
SSIF Broker este Market Maker pentru Contractul FP 
Futures.

DEBUTURI PLANIFICATE / POSIBILE
Comisia de Admitere la Tranzacţionare a dat aviz favorabil
acţiunilor emise de SC CONCEFA SA Sibiu pentru 
admiterea la tranzacţionare în cadrul Sectorului Titluri de 
Capital, Categoria 1 Acţiuni.
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ŞTIRI

Hotărâri ale consiliului bursei
• În data de 10 februarie 2011 Consiliul Bursei a hotărât 

convocarea unei Adunări Generale Extraordinare a 
Acţionarilor BVB care va avea loc în 29 - 30 aprilie 
2011, şi va avea pe ordinea de zi fuziunea între 
BURSA DE VALORI BUCUREŞTI, în calitate de 
societate absorbantă, şi SC BURSA MONETAR-
FINANCIARĂ ŞI DE MĂRFURI SA, în calitate de 
societate absorbită.

Dezvoltarea de noi produse şi mecanisme 
de tranzacţionare
• Operaţiunile de vânzare în lipsă sunt disponibile 

pentru Participanţii la piaţă începând cu 25 ianuarie 
2011, pentru acţiunile emise de Fondul Proprietatea 
(simbol FP), aceasta reprezentând o premieră pentru 
piaţa de capital din România.

Rezultatele financiare ale BVB pentru 
31 decembrie 2010
• Bursa de Valori Bucureşti (BVB) reuşeşte să treacă în 

2010 pe profit operaţional, de 0,3 mil. lei, la 31 
decembrie 2010, conform datelor preliminare 
individuale, faţă de o pierdere operaţională de 1,5 mil. 
lei la 31 decembrie 2009.

• Cifra de afaceri a BVB a urcat cu 5,4% în 2010, până la 
13 mil. lei (2009: 12,4 mil. lei).

• Rezultatele preliminare din 2010 reflectă creşterea 
uşoară a încasărilor din activitatea de tranzacţionare, 
precum şi reducerea cheltuielilor de personal şi 
funcţionare.

Noi programe de marketing dezvoltate 
de BVB
Bursa de Valori Bucureşti a iniţiat un road-show în 
străinătate, pentru a promova piaţa de capital din România 
în rândul investitorilor străini şi două road-show-uri interne 
pentru atragerea de emitenţi de acţiuni şi obligaţiuni de pe 
piaţa din România.

Calendarul* evenimentelor din 2011 este următorul:

Februarie

15 februarie, Bucureşti
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

17 februarie, Bucureşti
“Finanţarea prin emisiunea de obligaţiuni”

Martie

10 martie, Braşov
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

15 martie, Iaşi
“Finanţarea prin emisiunea de obligaţiuni”

17 martie, Constanţa
“Finanţarea prin emisiunea de obligaţiuni”

Aprilie

5 - 7 aprilie, Londra
“Oportunităţi de investiţii”

12 aprilie, Cluj-Napoca 
“Finanţarea prin emisiunea de obligaţiuni”

14 aprilie, Timişoara
“Finanţarea prin emisiunea de obligaţiuni”

Mai

3 mai, Cluj-Napoca
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

17 mai, Timişoara
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

Iunie

9 iunie, Iaşi
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

23 iunie, Constanţa
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

Septembrie
22 septembrie, Craiova,
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

Octombrie
18 octombrie, Bacău
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa 
de finanţare pentru companiile româneşti”

Noiembrie
10 noiembrie, Baia Mare
“Bursa de Valori Bucureşti – alternativa
de finanţare pentru companiile româneşti

*pot apărea mofiicări ulterioare datorate cerinţelor 
partenerilor şi rezervărilor.
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LEGISLAŢIE INTERNAŢIONALĂ
ÎN DOMENIUL PIEŢEI DE CAPITAL

• Pe 1 ianuarie 2011, s-a înfiinţat Autoritatea UE 
independentă numită Autoritatea Europeană pentru 
Valori Mobiliare şi Pieţe (ESMA), în conformitate cu 
Reglementarea UE Nr. 1095/2010, publicată în 15 
decembrie 2010 în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene 
(L 331/84); Contribuţia adusă de ESMA la legislaţia 
valorilor mobiliare constă, printre altele, în dezvoltarea 
unei cărţi unice de reglementare în Europa, care are 
două scopuri:  în primul rând asigură un tratament unitar 
investitorilor din cadrul Uniunii, şi, în al doilea rând, 
promovează condiţii egale pentru furnizorii de servicii 
financiare. 

• ESMA înlocuieşte Comitetul Reglementatorilor Europeni 
de Valori Mobiliare (CESR), un organism cu rol 
consultativ, care a consiliat Comisia Europeană în 
perioada 2001 – 2010, în ceea ce priveşte politicile 
legislative din domeniul valorilor mobiliare. 

LEGISLAŢIE ROMÂNEASCĂ 
ÎN DOMENIUL PIEŢEI DE CAPITAL

• Prin Decizia CNVM nr. 186/24.02.2011 de modificare a 
Cărţii I a Codului Bursei de Valori Bucureşti SA –
operator de piaţă, se introduce pe piaţa reglementată 
administrată de BVB, piaţa la vedere, un nou sector 
denumit “Sectorul Alte Instrumente Financiare 
Internaţionale”, în care vor putea fi admise la 
tranzacţionare orice alte instrumente financiare 
internaţionale emise în state membre sau nemembre 
care nu pot fi încadrate în Categoria internaţională 
acţiuni, Categoria internaţională drepturi, sau Categoria 
internaţională obligaţiuni. Instrumentele financiare 
admise în acest sector vor fi încadrate în una din 
următoarele două categorii:

• Categoria A – instrumente financiare asimilabile 
titlurilor de capital

• Categoria B – instrumente financiare asimilabile 
titlurilor de creanţă

ROMÂNIA – VIZIUNE 
MACROECONOMICĂ

• Inflaţia la nivel european a crescut în ianuarie la 2,4 
procente de la 2,2 procente în decembrie, conform 
statisticilor preliminare ale Uniunii Europene. Aceasta 
reprezintă cea mai rapidă creştere din octombrie 2008. 
Economiştii anticipează o creştere de 2,3 procente 
pentru perioada următoare. 

• Membrii Asociaţiei Analiştilor Financiar-Bancari din 
România (AAFBR) se aşteaptă la reluarea creşterii 
economice pe parcursul anului 2011 (în medie cu 1,2%), 
dar şi la persistenţa unei inflaţii ridicate, deşi în scădere 
substanţială faţă de finalul anului 2010 (4,3% în 
decembrie 2011, însă peste limita superioară a 
intervalului avut în vedere de BNR). Aceştia se aşteaptă 
la un deficit bugetar de circa 5% din PIB, dar 
preconizează o performanţă mai bună a investiţiilor 
străine directe în 2011 faţă de 2010. 

În cazul pieţei de capital, membrii AAFBR se aşteaptă la
o creştere de circa 12% în cazul BET (dacă ne raportăm 
la valoarea actuală de 5.700 de puncte) şi de circa 28% 
în cazul BET-FI (faţă de valoarea actuală de 23.500 de 
puncte).

• Mugur Isărescu a anunţat într-o conferinţă de presă că 
noul acord cu Comisia Europeană şi Fondul Monetar 
Internaţional (FMI) va fi încheiat pe doi ani şi va fi în 
valoare de 3,6 miliarde euro. Conform estimărilor BNR, 
în luna ianuarie inflaţia anuală va scădea sub 7% şi vor 
urma câteva luni de stagnare şi apoi o reducere mult 
mai importantă în trimestrul trei şi menţinerea acestui 
nivel pe tot parcursul anului 2012.

• În ultimele 3 luni ale anului 2010, PIB-ul României a 
înregistrat o creştere de 0,1% comparativ cu trimestrul 
al treilea din 2010 şi o scădere de 1,2% comparativ cu 
aceeaşi perioadă a anului precedent (2009), conform 
previziunilor preliminare publicate de Institutul Naţional 
de Statistică (INS).
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EVENIMENTE TRECUTE

• În luna ianuarie au avut loc cel de-al 44-lea şi cel de-al 
45-lea eveniment din cadrul programului „Ziua porţilor 
deschise la BVB”. La sediul Bursei de Valori Bucureşti 
au venit membri ai Asociaţiei VIP “Voluntari pentru idei 
şi proiecte” şi elevi de la liceul Grigore Moisil din 
Bucureşti. Aceştia au luat parte la prezentări despre 
mecanismele bursiere, despre tipuri şi oportunităţi de 
investiţii la BVB.

• Deschiderea oficială a şedinţei de tranzacţionare din 
data de 25 ianuarie 2011 a fost prilejuită de începerea 
tranzacţionării acţiunilor emise de Fondul Proprietatea 
pe piaţa reglementată adminstrată de Bursa de Valori 
Bucureşti.

• Şedinţa de tranzacţionare din data de 7 februarie 2011 a 
fost deschisă de Ambasadorul Regatului Unit al Marii 
Britanii, Excelenţa Sa Martin Harris. Evenimentul face 
parte din programul BVB pentru promovarea pieţei de 
capital, “Personalităţi deschid bursa”.

• Întâlnirea cu analiştii şi investitorii programată în 
calendarul financiar al BVB a avut loc în data de 11 
februarie 2011. 

• În data de 15 februarie 2011, s-a desfăşurat la Bucureşti 
prima conferinţă din cadrul road-show-ului „Bursa de 
Valori Bucureşti – alternativa pentru finanţarea 
companiilor româneşti”. Organizatorii, Bursa de Valori 
Bucureşti în colaborare cu Agenţia pentru 
Implementarea Proiectelor şi Programelor pentru 
IMM-uri (AIPPIMM) şi DoingBusiness.ro, au invitat să 
participe manageri din Bucureşti şi din judeţele 
învecinate – Ilfov, Giurgiu, Teleorman şi Dâmboviţa, 
pentru a afla mai multe informaţii despre modalităţile de 
finanţare şi refinanţare a proiectelor, utilizând 
mecanismele pieţei de capital. 

• În data de 17 februarie 2011, s-a desfăşurat la Bucureşti 
prima conferinţă din cadrul road-show-ului „Finanţarea 
prin emisiunea de obligaţiuni”, organizată de BVB în 
colaborare cu KPMG, BCR şi Moody’s, cu sprijinul 
Asociaţiei Muncipiilor din România, VMB Partners şi 
CFA România. Au fost invitaţi să participe manageri de 
companii, reprezentanţi ai administraţiei publice locale, 
ai fondurilor de pensii şi ai companiilor de investiţii din 
Bucureşti şi din judeţele învecinate, pentru a afla mai 
multe informaţii despre finanţarea şi refinanţarea 
proiectelor prin emisiunea de obligaţiuni.

EVENIMENTE VIITOARE

• 10 martie, Braşov – cea de-a doua conferinţă din cadrul 
road-show-ului “Bursa de Valori Bucureşti, – alternativa 
pentru finanţarea companiilor româneşti”.

• 15 martie, Iaşi – cea de-a doua conferinţă din cadrul 
road-show-ului “Finanţarea prin emisiunea de 
obligaţiuni”.

• 17 martie, Constanţa – cea de-a doua conferinţă din 
cadrul road-show-ului “Finanţarea prin emisiunea de 
obligaţiuni”.

STATISTICI BVB

Capitalizare 
la 28.02.2011 

(mil. EUR)

Valoarea medie 
zilnică a tranzacţiilor 

01.01 - 28.02.2011

Volumul mediu 
zilnic al tranzacţiilor 

28.02.2011

Valoare 
absolută

(mil. EUR)

Variaţie 
faţă de

2010 (%)

Valoare 
absolută

(mil. unităţi)

Variaţie 
faţă de

2010 (%)

31.269 12,71 +123,01% 65,17 +22,82%

Indicii 
BVB Valoare absolută Variaţie (%) 

faţă de 31.12.2010

BET 5.864,43 +11,31

BET-XT 523,63 +11,27

BET-FI 23.787,57 +8,22

BET-NG 828,23 +7,29

BET-C 3412,29 +9,68
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EMITENTUL LUNII
interviu cu Greg Konieczny, 
Fund Manager al Fondului Proprietatea

Listarea Fondului Proprietatea pe 
piaţa reglementată administrată 
de BVB v-a îndeplinit aşteptările?

Greg Konieczny: Da, cu siguranţă. 
Considerăm că listarea a reprezentat 
un succes din următoarele motive:
• Este în sfârşit disponibil la 

tranzacţionare pe o piaţă 
reglementată, ceea ce acţionarii 
noştri aşteptau de multă vreme.

• Acţionarii şi investitorii pot tranzacţiona acţiunile FP 
într-o manieră transparentă şi sigură, cu costuri de
tranzacţionare mai mici.

• Acţiunile FP se tranzacţionează acum la un preţ mai 
mare şi cu un discount mai mic decât se întâmpla 
înainte pe piaţa gri.

• Listarea însăşi a adus o lichiditate foarte mare bursei în 
primele zile de tranzacţionare.

• Volumul mare de cumpărători din primele zile de 
tranzacţionare indică faptul că investitorii instituţionali au 
fost activi în achiziţionarea de acţiuni FP.

• Cu o capitalizare a pieţei de abia două miliarde de euro, 
listarea FP a avut un impact seminificativ în ceea ce 
priveşte revigorarea pieţei de capital româneşti.

• Prin listarea FP la BVB, România se află acum în vizorul 
investitorilor străini.

• BVB, piaţa de capital şi FP se află acum în lumina 
reflectoarelor. Interesul internaţional a crescut, ceea ce 
a generat articole în presa internaţională, precum cel din 
Financial Times.

Cum şi unde intenţionaţi să promovaţi FP în perioada 
următoare?
Greg Konieczny: Vom continua să promovăm Fondul 
Proprietatea în mod constant şi să subliniem faptul că 
reprezintă o bună oportunitate de investiţii în România. 
Intenţionăm să organizăm întâlniri atât cu investitori 
instituţionali, cât şi cu retaileri, la care echipa noastră de 
analişti va lua parte. De asemenea, intenţionăm să 
organizăm prezentări adresate potenţialilor investitori în 
centre financiare internaţionale. Avem deja reacţii pozitive 
din partea multor investitori străini care doresc să 
primească mai multe informaţii despre strategia de 
investiţii a Fondului Proprietatea.

Unele dintre companiile din cadrul portofolului FP 
sunt deja listate, altele nu sunt. Urmează să vedem 
alte listări din portofoliul Fondului Proprietatea anul 
acesta?
Greg Konieczny: Cu siguranţă ne-am dori să vedem mai 
multe listări dintre companiile Fondul Proprietatea, pentru 
că ar avea un impact pozitiv asupra întregului protofoliu. 
Ar creşte transparenţa, ar aduce reguli de guvernanţă 
corporativă şi ar oferi o creştere a lichidităţii pe piaţă. În 
plus, pentru că Guvernul este de asemenea acţionar în 
cadrul celor mai valoroase companii din cadrul portofoliului
FP, cum sunt Hidroelectrica, Nuclearelectrica, Romgaz, 
noi îl susţinem în aducerea acestor companii pe piaţă. 
Suntem deschişi să oferim sprijin Guvernului în legătură 
cu inţiativele de privatizare ale companiilor controlate de 
stat prin piaţa de capital.

Anticipaţi efecte asupra acţiunilor FP datorate 
procesului de restructurare iniţiat de Guvernul 
României în sectorul energetic?
Greg Konieczny: Considerăm că procesul de restructurare 
iniţiat de Guvernul României din sectorul energetic, ar 
trebui să fie bine gândit înainte de a fi implementat. 
Aceasta ar reprezenta o garanţie că nici o schimbare 
posibilă nu ar afecta profitabilitatea companiilor din 
portofoliul FP şi interesele acţionarilor noştri. În acelaşi 
timp, purtăm discuţii cu Guvernul pentru a găsi soluţii 
alternative pentru procesul de restructurare. Astfel de 
soluţii ar putea fi reprezentate de lansarea de IPO-uri 
pentru Nuclearelectrica şi Hidroelectrica, precum şi 
implementarea unui program de restructurare pentru cele 
3 termocentrale Turceni, Rovinari şi Craiova şi vânzarea 
lor către un investitor strategic.

Ne puteţi menţiona alte fonduri internaţionale 
asemănătoare cu Fondul Proprietatea în ceea ce 
priveşte valoarea deţinerilor şi structura portofoliului?
Greg Konieczny: Fondul Proprietatea este un fond închis 
unic prin obiectiv, strategie şi portofoliu. Singurul fond care 
este chiar de la distanţă asemănător ca mărime 
(administrat de Templeton Emerging Markets Group) este 
cel mai mare fond închis din zona pieţelor emergente –
Templeton Emerging Markets Investment Trust (TEMIT) –,
listat la Bursa de Valori din Londra. La sfârşitul anului 
2010, TEMIT, cu active nete în valoare de 2,74 miliarde de 
euro se tranzacţiona în Londra cu un discount de 5% faţă 
de valoarea netă pe acţiune.

CONTACT:
Departamentul de Marketing şi Relaţii Internaţionale 
e-mail: comunicare@bvb.ro


